
Ata da Reunião do Conselho 
 

 ATA N.º 171/CET – 142º REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

No dia 26 de junho de 2008, com início às 14h20, na sala de reuniões do 

Conselho Estadual do Trabalho, junto à Secretaria de Estado do Trabalho, 

Emprego e Promoção Social, situada na Rua Pedro Ivo, 750, nesta capital, com a 

presença dos seguintes conselheiros: Carlos José Zimmer/CGT, Heitor Ângelo 

Scremin França/SEPL, Fernando Peppes/SETP, Sérgio Barros/DRT, Priscilla Fátima 

Caetano de Lima/FIEP, Roberto Teixeira de Freitas/FETRANSPAR, Sérgio Athayde 

Silva/CUT, Carlos André F. Silva/SDS, Jairo Corrêia de Almeida/FETAEP e dos 

seguintes convidados: Gilberto do Nascimento/UNIBEM – FACULDADES 

INTEGRADAS ESPÍRITA, Adriana Martinelli Seneme/ UNIBEM- FACULDADES 

INTEGRADAS ESPÍRITA, Núncio Mannala/CRT, Eluirdo dos 

Santos/STIMMEPBRSPR, Ari Martim da Silva Pinto/ Sind. dos Trabalhadores de 

Pato Branco, Gunther Furtado/BRDE, Raul Santos/Secretário Municipal do 

Trabalho, Lisandra/chefe da secretaria municipal, Messias da Silva/SETP, Edson 

Cruz/SETP. Reuniu-se o CET, em sua 142ª Reunião Ordinária, tendo como Pauta: 

1. Atas Anteriores, 2. Informes, 3. Projeto de Qualificação para Operadores de 

Máquinas Agrícolas – Instituto São Cristóvão ( 20 minutos ), 4. Análise do Plano 

de Trabalho do Município de Curitiba, 5. Análise do Plano de Trabalho do Município 

de Londrina, 6. Assuntos Gerais. 

2. Informes:  

O Presidente do CET Carlos José Zimmer informou a inclusão da apresentação do 

projeto de qualificação para os operadores de máquinas agrícolas, que ficou como 

item 3, além da pauta ordinária, e, a pedido do coordenador de relações de 

trabalho, Nuncio Mannala, abriu um espaço para o Conselho Municipal do Trabalho 

de Pato Branco, sobre acidentes de trabalho em Pato Branco como item 7. O 

presidente agradece a presença de todos e a dos professores das Faculdades 

Espíritas, do secretário municipal do trabalho de Curitiba, Raul Santos, e da chefe 

da secretaria municipal, Lisandra. A ordem da pauta foi invertida por deliberação 

do Conselho. 

 

7. Acidentes de trabalho em Pato Branco: 

O Sr. Nuncio expôs ao Conselho problemas na cidade de Pato Branco sobre 

acidentes de trabalho, com máquinas antigas e sucateadas, declarando que 

muitos trabalhadores estão mutilados ou vieram a falecer. O conselheiro e o Sr. 

Ari pediram uma resolução do CET para investigar a situação juntamente com a 

Superintendência Regional do Trabalho. 

A proposta foi acatada. 

 

5. Análise do Plano de Trabalho do Município de Londrina: 

O Presidente Carlos Zimmer pede o registro de que não há nenhum representante 

de Londrina. 

 

4. Análise do Plano de Trabalho do Município de Curitiba: 

Após vários debates sobre Curitiba assumir ou não a municipalização dos 

municípios da região metropolitana, o presidente Carlos Zimmer pede o registro 

de que CET aprovou a municipalização de Curitiba, Londrina e Ponta Grossa, e 

uma terceira resolução (277/08) sobre de que forma os recursos serão utilizados 

também foi aprovada. (resolução em anexo) 

 

3. Projeto de Qualificação para Operadores de Máquinas Agrícolas – Instituto São 

Cristóvão ( 20 minutos ): 

Os professores das Faculdades Espírita apresentaram o projeto que farão em 



conjunto com o Instituto São Cristóvão, que consiste em melhorar a dirigibilidade 

de máquinas agrícolas, e em cursos de mecanização, direção defensiva e 

primeiros socorros. 

Os conselheiros gostaram do projeto. 

 

1. Atas Anteriores:  

Sobre a questão das atas, se devem ou não serem resumidas ou transcreverem 

tudo o que foi falado, ficou para ser debatido na próxima reunião. 

 

6. Assuntos Gerais: 

Esgotada a pauta e não havendo assuntos gerais, o Presidente Interino Messias 

da Silva agradecendo a presença de todos, encerrou a reunião às 18:30hs, e eu, 

Izabel Fernandes de Oliveira, lavrei a presente ata que vai por mim assinada. 

Curitiba, 26 de junho de 2008. 

 


